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ATA N°02/2017 DA 24ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA 02ª REUNIÃO 
EXTRAORDINÁRIA, DA 02ª REUNIÃO ANUAL DO 24º PERÍODO LEGISLATIVO DA 
6ª LEGISLATURA, REALIZADA EM 20 DE JANEIRO DE 2.017.  
 
Aos vinte dias do mês de Janeiro do ano de dois mil e dezessete, realizou-se na 
sede da Câmara Municipal de Quarto Centenário, sito a Avenida Paraná, nº 1269, a 02ª 
Reunião Extraordinária da 02ª Reunião Anual, da 24ª Sessão Legislativa, da 6ª 
Legislatura. Sob a Presidência do Senhor Vereador Claudinei Carlis, com a presença 
dos demais Vereadores: Alécio Magão, Claudinei Carlis, Elizeu de Almeida, Ennio 
Alves Farias, Silvio Aparecido Bessani, Valdir Alves de Oliveira, Wilson Akio Abe e Yuri 
Renan de Moraes Cardoso Cairos. Faltou o Vereador: Diogo dos Santos. A presente 
reunião teve início às 20h00min e o término às 20h50min. O senhor Presidente 
solicitou o senhor Vereador Yuri Renan de Moraes Cardoso Cairos, que efetuasse a 
leitura de um texto bíblico seguido de uma oração. O senhor Presidente submeteu a 
apreciação do soberano plenário em discussão e votação a Ata da sessão anterior, e 
aprovada por unanimidade de votos. O senhor Presidente solicitou o senhor Secretário 
Vereador Ennio Alves Farias, que fizesse a leitura das matérias constante para o 
expediente, sendo, PROJETO DE LEI Nº001/2017 DE AUTORIA DO PODER 
EXECUTIVO – ‘’AUTORIZA O CHEFE DO PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A 
CONCEDER REPOSIÇÃO SALARIAL AOS SERVIDORES INTEGRANTES DO 
PLANO DE CARGOS, CARREIRA E REMUNERAÇÃO DO MAGISTÉRIO PÚBLICO 
MUNICIPAL DE QUARTO CENTENÁRIO – PARANÁ’’.  O senhor Presidente Vereador 
Claudinei Carlis, concede a palavra aos Vereadores inscritos para o GRANDE 
EXPEDIENTE: O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao 
Vereador Elizeu de Almeida, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores 
Vereadores e demais presentes e funcionários desta casa de lei e Munícipes que estão 
nos acompanhando pela internet. Falou do projeto de lei nº001/2017 que teve seu voto 
favorável na primeira votação e continuarei com a mesma opinião votando favorável a 
esta reposição salarial aos servidores integrantes do plano de cargos e carreira e 
remuneração do magistério público Municipal de Quarto Centenário visto que isto é uma 
lei nacional que veio de lá este aumento então nos estamos aprovando para Quarto 
Centenário e já lembrando que logo mais se não falhe a memoria em março ou maio 
estaremos votando também o aumento salarial dos outros funcionários, então tem meu 
voto favorável e o que eu tenho para o momento senhor Presidente.  O Senhor 
Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Yuri Renan de 
Moraes Cardoso Cairos, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores Vereadores 
e demais presentes e funcionários desta casa de lei, destacou a presença do Fernando 
Presidente do Sindicato dos funcionários públicos. Falou que mantém seu voto favorável 
a este reajuste dos salários dos servidores municipais no que tange aos professores do 
magistério e aqueles funcionários que ganham um salário mínimo e o porquê que esta 
sendo votada agora esta questão do magistério e os funcionários que ganham um 
salário que a data base do magistério é janeiro, portanto a partir de janeiro tem que 
começar a ganhar o piso nacional e os funcionários ele tem que readequar o salário 
nacional deles que ninguém pode ganhar menos que um salário mínimo e o restante eu 
volto na explicação pessoal. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede 
a palavra ao Vereador Ennio Alves Farias, cumprimentou o senhor Presidente, os 
senhores Vereadores e demais presentes e funcionários desta casa de lei. Falou que 
também aprova este projeto de lei que foi feito para os professores e os demais que 
ganham um salário mínimo com o reajuste no valor de sete vírgulas meia quatro, e mais 
pra frente tem mais e por hoje só isto, e no mais obrigado a todos. O Senhor Presidente 
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Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Valdir Alves de Oliveira, 
cumprimentou o senhor Presidente, os senhores Vereadores e demais presentes e 
funcionários desta casa de lei. Falou que veio declarar voto favorável na segunda 
votação e discussão deste projeto de lei no qual votei favorável na primeira e confirmar 
novamente voto favorável nesta segunda votação neste sete por cento, vírgula sessenta 
quatro no salário dos funcionários, eu declaro voto favorável. O senhor Presidente 
Vereador Claudinei Carlis, solicita ao Senhor Vice Presidente Vereador Valdir Alves 
de Oliveira assuma os trabalhos para que possa fazer o uso da palavra. O Senhor 
Presidente Vereador Valdir Alves de Oliveira, concede a palavra ao Vereador 
Claudinei Carlis, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores Vereadores e demais 
presentes e funcionários desta casa de lei e Munícipes que estão nos acompanhando 
pela internet. Falou que é favorável a este projeto de lei nº001/2017 de autoria do Poder 
Executivo Municipal que autoriza a conceder reposição salarial aos integrantes do plano 
de cargos de cargos e carreiras e remuneração do magistério publico municipal de 
Quarto Centenário, no qual o magistério tem o piso salarial assim como as outras 
classes existe teto, então a gente não pode deixar de estar votando aqui favorável a 
este projeto e o que vem dar andamento na nossa Prefeitura e ao nosso Município e ao 
magistério que são as pessoas que estão ai para educar os nossos filhos, nossos 
sobrinhos enfim a todos, era só dizer que sou favorável ao projeto  e muito obrigado. O 
Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Wilson 
Akio Abe, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores Vereadores e demais 
presentes e funcionários desta casa de lei e a todos que nos acompanham pelo 
aplicativo. Falou que deixa mais uma vez seu voto favorável ao projeto de lei 
nº001/2017, que trata da reposição salarial dos servidores integrantes dos planos e 
cargos e carreiras e remuneração do magistério municipal público de Quarto Centenário, 
e em relação aos demais servidores eu volto a comentar sobre isto na explicação 
pessoal. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao 
Vereador Alécio Magão, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores Vereadores e 
demais presentes e funcionários desta casa de lei. Falou que quer reafirmar seu voto 
favorável a este projeto de lei que autoriza o Chefe do Poder Executivo a conceder a 
reposição salarial aos servidores do plano de cargos, carreira e remuneração do 
Magistério Publico Municipal de Quarto Centenário, então meu voto é favorável. O 
Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Silvio 
Aparecido Bessani, cumprimentou o senhor Presidente, os senhores Vereadores e 
demais presentes e funcionários desta casa de lei. Falou que veio confirmar seu voto 
favorável ao projeto de lei nº001/2017 e dizer aos ouvintes da internet também que 
vocês relataram e explicaram qual o motivo deste aumento de sete vírgula, meia quatro 
por cento e se Deus quiser nos próximos meses que todos os funcionários publico terão 
o aumento que o nosso Prefeito terá em mão para passar para toda classe do 
funcionário público, obrigado e boa noite. O senhor Presidente Vereador Claudinei 
Carlis, passou para a ORDEM DO DIA: consta, PROJETO DE LEI Nº001/2017 DE 
AUTORIA DO PODER EXECUTIVO – ‘’AUTORIZA O CHEFE DO PODER EXECUTIVO 
MUNICIPAL A CONCEDER REPOSIÇÃO SALARIAL AOS SERVIDORES 
INTEGRANTES DO PLANO DE CARGOS, CARREIRA E REMUNERAÇÃO DO 
MAGISTÉRIO PÚBLICO MUNICIPAL DE QUARTO CENTENÁRIO – PARANÁ’’. 
Colocado em segunda discussão e votação, aprovado por unanimidades de votos. O 
senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra aos Vereadores 
inscritos para a EXPLICAÇÃO PESSOAL: O Senhor Presidente Vereador Claudinei 
Carlis, concede a palavra ao Vereador Elizeu de Almeida, falou que retornou na 
explicação pessoal para justificar e responder um questionamento que fizeram pra mim 
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que foi um funcionário público já questionado porque os Vereadores estão aprovando 
esta reposição salarial somente para os professores e não de todos os funcionários, nos 
aprovamos o que desce da Prefeitura, então nos estamos votando este que desceu para 
o salário do magistério e quando chegar o dos funcionários eu tenho certeza que os 
Vereadores vão aprovar também, e não tem como nos fazer este projeto, este projeto 
vem da Prefeitura do Poder Executivo para nos do Legislativo aprovar, então o 
funcionário veio questionar e não gostou e já veio reclamar comigo e a minha resposta 
foi esta nos estamos fazendo o nosso trabalho e quando vim de lá pra cá a gente vai 
votar e vamos aprovar também, então tem que ter um pouco de paciência e tem que 
esperar eu falei na sessão passada vamos lutar para os funcionários e temos que 
melhorar o salários deles, tem muitos maquinistas que recebem poucos, motoristas de 
ambulância recebendo poucos e várias trabalhadores que recebem sim abaixo do 
salário que precisaria, mas tem que ter um pouco de paciência que vamos chegar lá, 
então não adianta ficar bravo e querer ficar nervoso com os Vereadores que nos não 
temos culpa de nada, apenas estamos votando o que veio para casa é o que eu tenho 
senhor Presidente e muito obrigado. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, 
concede a palavra ao Vereador Yuri Renan de Moraes Cardoso Cairos, falou que 
retornou na explicação pessoal que o Munícipio na nossa Lei Municipal a data base para 
conceder o reajuste ao funcionário público é maio, então o Prefeito vai analisar a 
arrecadação desses quatro meses, vai analisar a questão da inflação nacional para 
poder definir o reajuste do restante dos funcionários, a questão do magistério e do 
restante dos funcionários são os funcionários que ganham um salário mínimo que no 
ano passado na casa de oitocentos reais e alguma coisa e agora foi alterado para 
novecentos e trinta e alguma coisa, não me recordo aqui, então este porcentual atingiu o 
salário mínimo nacional e atingiu o salário do magistério nacional, então os demais 
funcionários podem ficar tranquilos que o Prefeito com tanta certeza vai dar o reajuste 
pra vocês também, acredito que uma questão que a gente deve analisar com carinho é 
os funcionários é os funcionários que ganham um salário mínimo, acredito que a gente 
poderia montar um projeto de lei com discussão com o Município onde a gente 
estabeleça o piso Municipal vou citar um exemplo do salário mínimo nacional mais 
quinze por cento mais vinte por cento é uma questão da gente ver o impacto financeiro 
que vai causar a folha salarial, mais na situação que se encontra tem que ter 
complemento após os desconto atingir o salário mínimo isso não deve continuar mais eu 
acredito que o Prefeito vai dar um bom reajuste para o restante dos funcionários. O 
Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Ennio 
Alves Farias, falou que retornou mais uma vez e disse que é favorável ao projeto, e o 
que eu quero explicar para todos da cidade que às vezes não sabem que o que vem pra 
cá todos os Vereadores aprovaram e cada vez é uma coisa de cada vez e os próximos 
até que vier estamos todos aqui para aprovar e todos os Vereadores estão de acordo, 
nos sabemos que os salários estão tudo defasado e nos temos que e os amigos nossos 
sabemos que todos têm que ganhar um pouquinho mais e pode contar com todos os 
Vereadores que todos estão a favor de todos os cidadãos de Quarto Centenário e tudo 
de bom. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a palavra ao 
Vereador Valdir Alves de Oliveira, falou que na explicação pessoal quer apenas 
agradecer o Ademir e o João da Agua que atenderam a solicitação dos produtores, lá da 
minha estrada Porto Três, e o Silvio também passou por lá hoje que ontem ele não pode 
porque deveria estar em outras regiões, e é uma época que precisa mesmo que as 
estradas estejam nas condições de puxar estas produções, então vim agradecer o 
Ademir o João da Água que esta neste comando e no mais boa noite a todos vocês e 
até a próxima. O senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, solicita ao Senhor Vice 
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Presidente Vereador Valdir Alves de Oliveira assuma os trabalhos para que possa 
fazer o uso da palavra. O Senhor Presidente Vereador Valdir Alves de Oliveira, 
concede a palavra ao Vereador Claudinei Carlis, falou que está novamente na 
explicação pessoal mesmo porque quero deixar bem claro ao Presidente da Assemq 
Fernando que esta aqui nos prestigiando do Sisdeq desculpa do sindicato que esta aqui 
hoje nos prestigiando e dizer ao Presidente que com luta a gente se consegue as coisas 
eu tenho certeza que este aumento que veio para os funcionários do magistério e este 
aumento que eles vão analisar lá também para os servidores que ganham até um salario 
mínimo chegara à vez dos outros funcionários também e tudo a gente consegue com 
conversa e que todos os Vereadores possam ser parceiros seu e que você possa ser 
parceiro nosso também para quando você precisar de alguma coisa possa contar com 
nos e se precisar ir até ao Prefeito nos convide e se precisar de chamar o Prefeito para 
dar alguma explicação nos diga para gente pode viver na harmonia que com harmonia a 
gente consegue mais coisas que com brigas a gente não chega a lugar nenhum, não 
estou dizendo que esta tendo brigas e nem nada e todo projeto que chegar aqui que  for 
de interesse dos Municípios e dos Munícipes e professores e funcionários públicos 
podem ter certeza que todos os Vereadores aqui serão favorável e quanto ao custo 
também do magistério em ação eu vou me inteirar direto mais em ação nacional o aluno 
tem custos mensal e dentro deste custo já vem automaticamente este dinheiro que é do 
recurso que da aumento para o magistério ali se o aluno custo dois ou três reais por mês 
por dia para o Município e se subir o salario do professor também será vindo neste 
dinheiro que será aumentado para o Município então são todas coisas casadas e isto é 
de lei maior e o que é de lei maior nos temos que respeitar e estamos respeitando, e o 
que eu tinha era isto e boa noite a todos. O Senhor Presidente Vereador Claudinei 
Carlis, concede a palavra ao Vereador Wilson Akio Abe, mais uma vez boa noite a 
todos e em relação a este projeto de lei que veio para nos, veio especificamente para 
que a gente autorizasse esta reivindicação e nos não estamos barrando nenhum 
reajuste salarial dos demais servidores, nos somos um grupo de Vereadores que 
estamos iniciando o nosso trabalho agora no mês de janeiro que estamos com vinte dias 
de trabalho e não tem como a gente e não tem como a gente esta colocando as coisas 
no seu devido lugar neste pequeno intervalo de tempo é lógico que na virada do próximo 
ano nos vamos tentar agilizar para que as coisas aconteçam mais antecipadamente 
numa hora melhor, mais neste momento não tinha como a gente chegar e votar uma 
coisa que a gente não tem conhecimento e não tem nenhum estudo e nenhum tipo de 
reivindicação pra gente neste momento, e na hora e lógico que nos estamos aqui 
recebendo algumas críticas de que não foram feitas a reposição salarial para os demais 
servidores e toda certeza nos estaremos empenhados em conseguir este reajuste 
salarial para os demais servidores com certeza porque nos Vereadores temos 
consciência que devemos que devemos promover sim justiça social e o nosso trabalho e 
a nossa responsabilidade e sabemos que há uma defasagem muito grande dos 
servidores que ganham pouco e tem aqueles que ganham bastante então a gente 
precisamos trabalhar para que aconteça um alinhamento salarial, eu já comentei sobre 
isso na sessão passada e como já disse os demais Vereadores precisamos ai de um 
tempo e pedimos ai uma paciência que os outros servidores aguardem a passagem do 
recesso que nos estaremos trabalhando junto ao Executivo para que a gente possa 
conseguir a promover esta justiça para todos os servidores, então esta é minha 
explicação com certeza nos estaremos do lado do servidor na questão de melhorias 
para todos eles de formar justo e muito obrigado. O Senhor Presidente Vereador 
Claudinei Carlis, concede a palavra ao Vereador Alécio Magão, falou que retornou na 
explicação pessoal para dizer que é a favor deste projeto e sempre que vier este projeto 
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do Prefeito nos estamos aqui juntos com os Vereadores para aprovar este projeto, e que 
este, sete ponto meia quatro não foi muito, mais o que veio pra nos foi isto, e nos 
estamos aqui junto com os Vereadores e Presidente para que sempre que puder nos 
vamos aprovar os salários de todos os servidores era o que eu tinha para dizer na 
explicação pessoal. O Senhor Presidente Vereador Claudinei Carlis, concede a 
palavra ao Vereador Silvio Aparecido Bessani, falou aos senhores Vereadores que 
esteve em Bandeirantes do Oeste foi na terça feira e uns amigos meu fala que 
Bandeirantes ficou sem um Vereador para representar nosso Bandeirantes do Oeste, e 
eu falei, não vocês, então hoje ainda dormindo os Vereadores, começamos a trabalhar 
foi ontem, então os quatro anos do meu mandato eu disse que Vereador não tem que 
ser Bandeirantes, nem de Jóia e nem de Quarto Centenário tem que ser do Município, 
então agradeço o Valdir por ser o Valdir da Jóia por você uma expressão você mora lá 
no Porto Três nas Figueira né, amis temos o Elizeu, temos o Alécio também que 
permanece na Jóia e nos nove Vereadores de coração estaremos trabalhando para o 
Município e também os agricultores que não tenha cansaço para o trabalho da 
agricultura, as nossa áreas rurais é o que mais precisa agora no momento, então vocês 
podem ligar pra mim eu to com a máquina na mão ou para o João da Agua que o 
Ademir esta de férias e o João da Agua é o responsável pelo pátio hoje mais graças a 
Deus muito responsável também, parabéns pelo o trabalho dele, e Ademir volta dia dois 
de fevereiro com certeza os trabalhos vão ser dividido e mais fácil de trabalhar eu estou 
disposição de todos para qualquer tipo de serviço dom nosso Município, obrigado e boa 
noite. Não havendo mais nada a ser tratado o senhor Presidente Claudinei Carlis, 
declara encerrada a presente reunião, em seguida solicita a lavratura da presente ata 
que será levada à apreciação do Soberano Plenário. 
 
Edifício da Câmara Municipal de Quarto Centenário, Estado do Paraná, em 20 de 
Janeiro 2.017. 
 
 
 
CLAUDINEI CARLIS                                                                         ENNIO ALVES FARIAS 
     PRESIDENTE                                                                       SECRETÁRIO 
 
 


